MUNKACSI
' . SZENT ISTVAN LICEUM
Vizsgatételek matematikabol

Felvételi vizsgak idopontja:
2024. majus 18. (szombat) 9:00 (kozép.-eur.ido)

A vizsgatételek tartalmat a matematika tanterv 6 — 9. osztalyok szamadra eldirt kdvetelményei
hatarozzak meg.

A vizsgatételek két kérdésbol és egy (8.0szt.), illetve két (9.o0szt., 10.0szt.) feladatbol tevédnek Gssze.

Az els6 ¢és masodik kérdésre adott feleletnek (szébeli) magaba kell foglalnia a szabalyok,
meghatarozasok, tételek megfogalmazasat, matematikai fogalmak értelmezését, sziikség esetén
példakkal és rajzokkal illusztralva.

A tétel gyakorlati kérdéseit — a feladatokat — irasban kell elvégezni. A tételekben mintafeladatokat
adtunk meg.

8. osztaly

1. tétel

1. K6zonséges tortek 0sszeaddsa, kivondsa, szorzasa, osztasa.
2. Mellékszogek és csucsszogek.

3.0ldd meg a 17,8 (x — 5,8) = 0 egyenletet!

2. tétel

1. Kiilonbozo eldjelti szamok 6sszeadasa, kivonasa, szorzasa, osztasa.
2. Merdleges egyenesek. A szakasz felezOmerdlegese.

3. Hozd egyszertibb alakra a -4m’n’- Sm*n® kifejezést!

3. tétel

1. Természetes kitevdjii hatvanyozas azonossagai.

2. A haromszog magassaga, sulyvonala és szogfelezdje.

3. 0ldd meg a %x = - 0,24 egyenletet!

4. tétel
1. Mit neveziink egytagnak? Egytag szorzasa tobbtaggal.

2. A haromszogek egybevagosaganak ismertetdjelei.



3. Bontsd tényezokre a 36m° — 49n° kifejezést!

5. tétel

1. Mit neveziink tobbtagnak? Tobbtag szorzasa tobbtaggal.

2. Egyenl6 szaru haromszog és tulajdonsagai. Egyenld oldalti haromszog.

3. Oldd meg a feladatot!  Egy vastomb tomege 16kg. Legalabb hany db ilyen vastombre van
szlikség 41db 12kg-os alkatrész legyartasahoz?

6. tétel

1. Mit neveziink aranyparnak? Az aranypar alaptulajdonsaga.

2. Parhuzamos egyenesek. Az egyenesek parhuzamossaganak axiomaja. Két parhuzamos egyenes
kozotti tavolsag.

2
3. Szamitsd kia 9 - (—2)" kifejezés értéket!

7. tétel

1. Két kifejezés négyzetének kiilonbsége, kéttag 6sszeg és kiilonbség négyzete.
2. Két egyenes parhuzamossaganak ismertetdjelei.

3. Oldd meg a feladatot!

Két szam kiilonbsége 18. Hatarozd meg ezeket a szdmokat, ha a kisebbik szdm 20%-a a nagyobbik
szdmnak!

8. tétel

1. Két kifejezés kdbeinek dsszege €s kiilonbsége.

2. A parhuzamos egyenesek tulajdonsagai.

3. Szamitsatok ki a (-0,82 — 1,88) : (-3,4) + 1,6 - (-0,4) kifejezés értékét!
9. tétel

1. A lineéris fliggvény grafikonja és tulajdonsagai.

2. A haromszdg szogeinek Osszege. A haromszog kiilsé szoge.

x+y =6

3x — 5y = '2 egyenletrendszert!

3. Oldd meg az {

10. tétel
1. A szam abszolut értéke.
2. Korvonal és korlap, és ezek elemei. A kor érintdje.

3. Abrazold az y = 2x — 3 fiiggvényt!



9. osztaly
1. tétel

1. A racionalis tortek alaptulajdonsaga.
2. Paralelogramma. A paralelogramma tulajdonsagai.

3. Egyszerusitsétek a kdvetkezo torteket:
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4. Hatarozd meg a paralelogramma szogeit, ha az egyik koziiliik 70°!
2. tétel

1. Kiilonb6z6 nevezoji racionalis tortek 6sszeadasa és kivonasa.
2. Téglalap. A téglalap tulajdonsagai.

3. Végezzétek el az alabbi miiveleteket:

a?

a’?-64 a-8

a

2
O RS L)

4. Az ABCD téglalap AC ¢és BD 4tloi az O pontban metszik egymast. ABD2£ =30°, BD = 10cm.

Hatarozd meg az AOB haromszog kertiletét!

3. tétel

1. Kiilonb6z6 nevezdjii racionalis tortek szorzédsa, osztasa, hatvanyozasa.

2. Rombusz. A rombusz tulajdonséagai.

3. Hozzatok egyszeriibb alakra a kovetkezd kifejezéseket:

7k8 27m3 x—y x%-y?
) L o_ermm y =2, 2 =X

oamp  56k6 pz; xy = 3xy
4. Hatarozd meg az ABCD rombusz kertiletét, ha Az = 60°, BD = 9cm!
4. tétel
1. Negativ egész kitevdjii hatvany.
2. A haromszog kdzépvonala. A haromszog kozépvonaldnak tulajdonséagai.

3. Szamitsatok ki az alabbi kifejezések értékét:
-1
a) 3! — 47, b) (;) +(-2,3)° - 52,

4. Az egyenl6 szaru haromszog alappal parhuzamos kozépvonalanak hossza 6¢cm. Hatdrozd meg a
haromszog oldalainak hosszat, ha keriilete 46cm!

5. tétel
1. Az egész kitevdji hatvany tulajdonsagai.

2. A trapéz kézépvonala. A trapéz kozépvonalanak tulajdonsagai.



3. Hatarozzatok meg a kifejezések értékét:

92°- 2222 53 (5

4. A trapéz alapjainak aranya 3 : 4, a kozépvonalanak hossza pedig 14cm. Hatdrozd meg a trapéz
alapjainak hosszat!

6. tétel
l.Azy= xi képlettel megadott fiiggvény és grafikonja.

2. Kozépponti ¢és kertileti szogek.
3. A takarmanykészlet 24 16nak 18 napra elegendé. Hany napra elegend6 ez a mennyiség 36 16nak?

4. Az ABC egyenl6 szari haromszog (AB = BC) csucsai a haromszdg koré irt korvonalat harom
ivre osztjak gy, hogy AB. = 70°. Hatdrozd meg az ABC haromszog szogeit!

7. tétel
1. Szamtani négyzetgyok.
2. A korbe irt négyszog tulajdonsaga. A kor koré irt négyszog tulajdonséga.

3. . Hatérozzatok meg a kifejezések értékeét:

2
a) -2y/0,16 + 0,7 b) 50 - (—1;\/?) .

4. A kor korée irt négyszog két szemkozti oldalanak 6sszege 18cm. Hatdrozd meg az adott négyszog
kertiletét!

8. tétel
1. A szamtani négyzetgyok tulajdonsagai.
2. Haromszogek hasonldsaganak ismertetojelei.

3. . Hatarozzatok meg a kifejezések értékét:

a) [3=;  b)~/0,009 - VI000.

4. Az ABCD trapézban (BC || AD) ismert, hogy AD = 20cm, BC = 15¢m, O pont az atlok
metszéspontja, AO = 16cm. Hatarozd meg az OC szakasz hosszat!

9. tétel
1. Nem teljes méasodfoku egyenletek.
2. Pitagorasz tétele.
3. Oldd meg az alabbi egyenleteket:
a) x>+ 7x=0; b) 64x* -9 =0.
4. A téglalap egyik oldala 7cm, az atloja pedig 25cm. Hatarozd

meg a téglalap kertiletét!



10. tétel
1. A masodfoku egyenlet megolddképlete.
2. A derékszogl haromszog hegyesszogének trigonometrikus fiiggvényei.
3. Oldd meg az alabbi egyenleteket:
a)x>—4x+3=0; b) 4x*-3x—-1=0.

4. Az egyenlo szaru trapéz alapjai 8cm ¢€s 12cm, az alapon fekvo szoge 45°. Hatarozd meg a trapéz
magassagat ¢s szarat!

10. osztaly
1. tétel
1. A masodfoku egyenlet megoldoképlete.
2. A 0°-tol 180°-ig terjedd szogek szinusza, koszinusza, tangense és kotangense.
3. Oldd meg az egyenleteket:
a) 6x — 5x*>=0; b) 3x>+8x -3 =0.

4. Hatarozd meg a cos a értékét, ha sina = % és 90°< a < 180°.

2. tétel
1. Viete tétele.
2. A kOszinusztétel.
3. Irj fel olyan egész egyiitthatos méasodfoku egyenletet, melynek gyokei 2 és 3!
4. Hatarozd meg az ABC hdromszdg ismeretlen oldalat, ha AB = 5cm, BC = 8cm, B2 = 60°!
3. tétel
1. Az egyenldtlenségek alaptulajdonsagai.
2. A szinusztétel.
3. Oldd meg az alabbi egyenldtlenségeket:
a) 2x <9; b) 3x +2 < -7x.
4. Az ABC haromszdgben adott, hogy AB = 12cm, BC = 10cm, sin Az = 0,2. Hatarozd meg a
C szbg szinuszat!
4. tétel
1. A masodfoku fiiggvény, annak grafikonja és tulajdonsagai.
2. A haromszog teriiletének meghatarozasara szolgalo képletek.

3. Abrazold az y = x? — 4x — 5 fiiggvényt!



4. Hatarozd meg a haromszdog teriiletét, ha oldalai 13cm, 14cm és 15cm!

5. tétel

1. Masodfoku egyenlétlenség.

2. A korvonal hossza. A korlap tertilete.

3. 0ldd meg a 3x> — 7x + 4 < 0 egyenlétlenséget!

4. Hatarozd meg a korlap teriiletét, ha a 6cm és 8cm oldalu téglalap koré van irva

6. tétel

1. Masodfoku kétismeretlenes egyenletrendszerek.

2. Két pont kozotti tavolsag, ha ismeretesek a pontok koordinatai. A szakasz felezOpontjanak
koordinatai.

3. Oldd meg az egyenletrendszert: {x

4. Hatarozd meg a haromszog BD sulyvonaldnak hosszat, ha adottak a haromszog csucsai A(3; -2),

B(2; 3) és C(7, 4)!

7. tétel

1. Szdmtani sorozat.

2. A korvonal egyenlete.

3. Szamitsd ki az (a,) szdmtani sorozat els6 huisz tagjanak 6sszegét, ha a;= 6, ag = 22!

4. Szerkesszétek meg a koordinatasikon azt a korvonalat, melynek egyenlete
(x+1)*+ (y-2)*=25!

8. tétel

1. Mértani sorozat.

2. Az egyenes egyenlete. Az egyenes iranytényezoje.

3. Hatarozd meg a 12, 72, 432, ... mértani sorozat els0 6t tagjanak 6sszegét!

4. Ird fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely illeszkedik az A(-3; 7) ponthoz, az
iranytényezdje pedig 4!

9. tétel

1. A klasszikus valdsziniiség meghatarozasa.

2. A vektor koordinatai. Miiveletek vektorokkal.

3. Kétszer feldobunk egy pénzérmét. Mennyi a valoszinlisége annak, hogy kétszer dobunk fejet?
4. Adottak az A(1;-3), B(4; 5), C(-2;-1) és D(3; 0) pontok. Hatarozd meg az AB -CD

vektor koordinatait!



